

阿勒泰地区52处"城市微花园" 芬芳馥郁





□实习记者 马海娜・马格尔

盛夏的阿勒泰,街头巷尾花团锦簇,芬芳 馥郁。近日,记者从地区住房和城乡建设局了 解到,地区以"小而美"的花境微景观为切入 点,在六县一市共打造52处高颜值花境景观, 这些融合自然美学与人文情怀的"城市微花 园",让广大居民及游客于方寸之间邂逅诗意

据了解,园艺领域的"花境"是通过搭配乔 木、灌木、花卉及地被植物形成的多层次景观, 其核心理念为模仿自然植物群落,借由不同高 度、色彩与季相变化的植物组合,达到自然和 谐的一种植物造景形式。

盛夏时节,阿勒泰以花为笔绘就绚丽画 卷:阿勒泰市全季体育公园"心心相印"艺术花 境浪漫唯美;天鹅湖公园花海与天鹅雕塑相映 成趣;马踏飞燕花境300余平方米斑斓花海热 情奔放;金山广场月季花坛粉嫩娇艳。哈巴河 县城东加油站变身金色花廊温馨雅致;人民路 "彩色溪流"蜿蜒灵动;幸福路口鸡冠花与一串 红热烈相拥;县宾馆门前芍药、百合典雅高贵。 布尔津县街心公园现代艺术花境时尚前卫;林 业局门前熊猫花坛萌趣十足;卧龙湾路童话街 景梦幻唯美;迎宾路四季花廊色彩斑斓……

阿勒泰市民孙鹏翔说:"作为本地人,看到 如今的花境设计倍感欣慰。这些设计既选用 适应当地气候的花卉,又在色彩搭配与造型上 精益求精。每日途经这些花境时心情愉悦,散 步成为一种享受。"

重庆游客何成兰驻足于驼铃公园:"初抵 阿勒泰便被精致街景惊艳。转角皆遇不同花 境,尤其晴日里花朵于光影间摇曳,为边陲小 城增添了不少浪漫气息。"

据悉,地区将狠抓城市绿化任务落实,全 方位巩固提升绿化成果,促进绿化建设与管理 水平持续提升。针对不同区域特点与功能精 选绿植品种,巧搭色彩,构筑层次丰富、观赏性 强的景观;在公园、广场等休闲区增植花卉及 特色景观树,营造四季有景氛围,进一步提升 城市生态品质与居民幸福感。

地区住建局城建中心负责人吴建勇说: "今后,我们将坚持突出亮点、精致精细原则, 打造乔灌花草层次分明、色彩明快的立体绿 化,形成一街一品、各具特色的城市格局,让 '推窗见绿、出门入园'成为群众生活常态。"

绿茵

将



服务新闻

本报讯(记者 董世菊)随着夏季 到来,雷电天气逐渐增多。7月2日, 地区气象台发布雷电科普知识,提 醒广大市民加强雷电防范,确保生 命财产安全。

据介绍,夏季因气温高、湿度大, 大气层结不稳定,易形成强烈对流引 发雷电。雷电发生时,不仅会产生强 大电流和高温,还可能伴随雷雨、大 风、冰雹、短时强降水等灾害性天 气,对生产生活造成一定影响。

"雷电天气发生时,在室内,应尽 量关闭电器设备,拔掉电源插头,避 免使用水龙头和淋浴器。不要靠近 金属门窗、管道和电器设备,更不要

在阳台或窗户边停留。尽量避免户 外活动,尤其是远离高地、水域、大 树、高压线等易受雷击的地方。如果 已经身处户外,应尽快寻找安全的场 所躲避,不要停留在建筑物屋顶或空 旷地,也要避免使用手机和金属物 品。牧民要尽量推迟放牧时间,避免 进入空旷草原、山区等易遭雷击区 域。"地区气象局工程师王红说。

地区气象台提醒广大市民,要密 切关注气象部门发布的雷电预警信 息,提前做好防范准备,一旦遇到雷 电天气,要保持冷静,迅速采取正确 的避险措施,确保自身安全。

"雷电虽然是一种自然现象,但 只要我们掌握了正确的防范知识,就 能有效降低雷电灾害带来的损失。 希望通过此次科普宣传,能够让更多 市民了解雷电、认识雷电,提高自我 保护意识和能力。"王红说。

"绿智共生"绘就金矿新图景

(上接第一版)

黄金诞生的旅程始于地下深 处。开采出的大块原矿,在全自动 化生产线上实现"变形记":破碎车 间将其碾成小颗粒,磨浮车间研磨 选别,脱水车间去除水分,最终凝结 成高纯度金精粉。整条生产线藏身 封闭厂房,搭配国内先进环保设备, 粉尘、噪音被牢牢锁住,绿色生产贯 穿每道工序。

井下作业的智能化管理更是 令人眼前一亮。在矿区中控室,巨 大的电子屏实时展示着井下三维立 体地图,密密麻麻的光点代表着每 一位下井工人。"这不是简单的定位 系统。"技术主管轻点鼠标,屏幕上 井下工人信息即刻呈现:当前位于 地下500米中段掘进面,姓名、岗 位、工作时长信息一目了然。这套 高精度人员定位系统与矿山大数据 平台深度融合,能实时追踪工人位 置,一旦出现异常,系统将立即触发 警报,公司将安全生产要求切实落

从地面生产到井下作业,绿色 与智能贯穿始终。"生产过程中产 生的尾矿,基本上全部回填至井下 采空区,最大限度减少对环境的影 响。"樊晋鹏介绍,这种处理方式既 避免了尾矿堆积造成的环境污染, 又消除了井下采空区的安全隐患。

在绿色矿山建设领域,生态效 益与经济效益能否实现双赢? 阿

勒泰正元国际矿业有限公司用实 践给出了肯定答案。面对矿企普 遍存在的污染治理与成本控制难 题,企业打出了一套"环保+降本" 的组合拳。

针对工业废水处理,企业建成

尾矿回水利用系统,让处理后的废 水实现循环再利用。这一技术革 新不仅彻底杜绝了水污染风险,更 通过减少选矿药剂用量与新水消 耗,降低选矿成本。在尾矿处理方 面,创新采用的尾矿膏体充填技 术,既解决了尾矿堆放造成的环境 压力,又大幅缩减了尾矿库建设与

科技创新,更是这座矿山"点 金术"的核心秘诀。企业注重与科 研院所开展产学研合作。依托智 能生产线,金精粉选矿回收率达 91.5%。仅2024年,企业就投入 1000余万元用于技术研发,斩获3 项专利授权,成功申报自治区专精 特新中小企业。

阿勒泰正元国际矿业有限公 司自成立以来,始终践行绿色发 展理念。如今,作为国家级绿色 矿山和高新技术企业,该公司每 年投入约5000万元用于机械化和 自动化改造等,持续推进智慧矿

在阿尔泰山脚下,这座矿山不 仅采出了黄金,更开出了一条生态 美、产业兴的可持续发展之路。

分 (信息 刊登 0906-2315709(办)

声明

◎阿勒泰市阿德别克·沙得克、吾木提·古丽位 于解放路9区330栋3单元101室的房产证(产权证 号:房权证阿市房字第00040954号)丢失,声明作废。

拍卖公告

受委托本公司定于2025年 7月11日11:00在阿勒泰市团 结南路东侧200号2层18号拍 卖厅举行拍卖会,届时对位于阿 勒泰市迎宾路与拟建设的 S18 线交叉路口北侧一栋主体建筑 (原阿勒泰红石头检查站办公 房)一年租赁权进行公开拍卖。

有意者来人索取相关资料, 办理竞买手续。

特别告知:限制用于仓储、 物流、危化、爆炸物、工业生产等

展示地点:标的物所在地 预展时间:2025年7月4日

至10日

垂询电话:18299766661 新疆盛合拍卖有限公司 2025年7月4日

7月2日,阿勒泰市全季体育公园迎来暑期少儿足球夏令营。在教练员的指导 下,孩子们进行了热身、球感练习、传接球技巧和小型对抗赛等。绿茵场上,小球员们 尽情挥洒汗水,脸上洋溢着快乐的笑容。

记者 阿尔达克·拜斯汗 摄



扫黄打靴

共建文明新环境

